



乙未年六月廿八  
2015年8月12日  
星期三

# 浙江工人日报

倾情关注劳动群体 全心服务工会组织



原始森林的上品水 东部公园的琼浆液 吉安山股份有限公司 400-826-1586

江山虎集团有限公司 江山虎水泥 浙江名牌 电话(0570)4061009 5138235

## 铭记历史 开创未来

我省将举行中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利70周年系列纪念活动

本报讯 记者吴晓静报道  
“铭记历史、缅怀先烈、珍爱和平、开创未来”，为隆重纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利70周年，我省将举行一系列纪念活动。昨天下午，省政府新闻办召开新闻发布会介绍省委、省政府对我省纪念活动的总体安排，并简要介绍了我省抗日战争的情况。

历史上，浙江是抗日战争的重要战场，包括国民党主导的正面战场和共产党领导的敌后战场。从全面战争爆发之后，特别是1942年浙赣战役以前，正面战场是浙江抗战主战场。在这段时间里，国民政府军的广大官兵在浙江进行了八一四杭州空战、浙西阻击战、杭嘉湖游击战等一系列重要战役。

在正面战场抗战中，广大的国民党爱国官兵浴血疆场、奋力抗战。如：八一四杭州空战，一次性击落日机两架，重伤日机两架，首开了打下日军敌机的记录。在随后的两个多月时间里，在杭州上空，打下日军飞机25架，可以说打破了日本空军不可战胜的历史。据不完全统计，在整个抗战期间，国民政府军在浙江战场上作战共伤

亡官兵42000多人。

1942年5月的浙赣战役以后，共产党领导的敌后战场成为浙江抗战的主战场。在党的领导下，先后开辟了浙东抗日根据地、浙西抗日根据地和浙南抗日根据地。浙东抗日根据地是全国19个抗日根据地之一，浙西抗日根据地是全国19个抗日根据地之一的苏浙皖抗日根据地的重要组成部分。浙江敌后军营充分发挥人民战争的强大威力，用游击战的形式打击日军。据不完全统计，在八年时间，一共和日伪作战1900多次，攻克敌伪据点1010多座，解放人口700万。浙江战区的抗战为夺取抗战的胜利起了重要作用。

据悉，我省纪念活动的主要安排如下：

9月1日，举行“中国人民抗日战争胜利70周年”纪念章发放仪式，向部分在杭抗战老战士、老同志代表颁发纪念章。在省人民大会堂举行《胜利之歌》——浙江省纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利70周年交响音乐会。

(下转第4版)

## 向四类抗战老战士 补助5000元

据新华社 在纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利70周年之际，根据中央要求，民政部、财政部日前下发通知，向部分健在的抗战老战士、老同志发放一次性生活补助金。发放标准为每人5000元，9月份之前发放到位。

具体发放对象包括四类：抗日战争时期的在乡复员军人和残疾军人；移交政府安置的抗日战争时期军队离休干部、无军籍职工；抗日战争时期在国民党军队服役，后在解放战争中起义、投诚编入解放军序列的在乡复员军人；参加过抗日战争，后回乡务农的原国民党

党抗战老兵。

通知要求，各地民政部门、财政部门要密切配合，结合当地实际制订具体工作方案，尽快组织实施向抗战老战士、老同志发放一次性生活补助金工作，确保9月份前将一次性生活补助金发放到抗战老战士、老同志手中。民政部门要按照规定的发放范围认真审核发放对象，严格规范发放程序，精心组织发放工作；财政部门要及时下拨中央财政补助资金，确保资金足额及时到位。同时，要加强对一次性生活补助金发放工作的监督管理，做到资金发放公正、公开、透明。

## “抗日神剧是 对抗战历史的亵渎”

本报讯 记者吴晓静报道  
手撕鬼子、手榴弹炸飞机、气功击退敌人……在这些“闪瞎眼”的抗日神剧中，主人公背靠常理的“特异功能”分分钟可以雷倒一片观众，甚至还出现了大尺度的情色台词和场面。抗日神剧也引来公众纷纷吐槽：“三观碎了一地，节操掉了一地。”在省政府新闻办昨天召开的发布会上，省委党史研究室副主任曾林平对这些过度娱乐化、低俗化的战争题材影视剧发表了看法。

曾林平表示，近年来，特别随着抗日战争胜利70周年即将到来，出现了许多抗日战争题材的影视剧。这些影视剧中，有一些被称为抗日神剧，这些抗日神剧有的是游戏历史，有的是戏说，有的是胡编乱造，有的出现色情的场景，受到网络网友纷纷吐槽。

“作为党史研究部门，我们认为拍摄抗战题材影视剧，通过这样一种形式进行爱国主义教育和革命传统教育，是一件好事情，也是值得大力提倡的。但是，不能片面地为了追求票房价值，迎合低级趣味，拍摄一些违反历史的抗日影视剧。”他认为，“这些抗日神剧是对历史的亵渎，也是对广大观众的极端不负责任。”

曾林平说，拍摄抗战题材的历史剧，首先必须尊重历史，在尊重历史的前提下进行创作。“抗日战争是我们中国人民一个血泪史，对于这样一个历史绝不能拿来戏说，更不允许编造、歪曲真正的历史，来误导观众对历史正确的认识。同时，宣传部门、党史部门、广电部门也要加强监管，负起把关的责任，杜绝这些抗日神剧的出现。”



客户服务热线：95533 网址：[www.ccb.com](http://www.ccb.com)



手机银行转账全免费



电话银行：95588 网址：[WWW.ICBC.COM.CN](http://WWW.ICBC.COM.CN)



浙江工会  
职工维权热线  
12351  
微博 /浙江工会法律服务  
浙江工会法律服务群  
信心之谷  
134929282

## 跨越千山万水来“电”你



▲灵绍工程火热的立功竞赛现场  
记者周金友 摄

◀工人们上台抢答“对歌名”。  
记者周金友 摄

88851111  
沟通热线

本报讯 记者周金友报道 前晚，在±800

千伏特高压灵绍工程绍兴换流站建设工地，一台由浙江电力工人自编自演，精彩纷呈的文艺节目，尽情释放了“跨越千山万水来‘电’你”的激情，也为在酷暑日子里挥汗奋战的建设者们送去了无比的清凉和愉悦，将省总工会和省电力工会“送文化到基层”慰问活动推向了高潮。

当日，省总工会副主席周小兵，省电力工会主席王幼成等代表浙江省总工会和浙江省电力工会，向工人们赠送了高温慰问金、流动药箱、流动书箱等慰问品，精于书画、摄影、写作的省电力职工，还向工地捐送了珍贵的艺术作品。

2014年5月，宁夏宁东——浙江绍兴±800千伏特高压直流输电工程被列为国家“加快推进大气污染防治行动计划”12

条重点输电通道建设”项目。当年11月，工程正式开工。该工程西起宁夏灵武市，一路向东，经宁夏、陕西、山西、河南、安徽，至浙江萧山与诸暨交界处。纵横三千里，银线光耀神州。选两个支点，搭一座绿色能源桥梁，建一条贯穿东西的能源高速公路，“煤在空中走，电从远方来”，特高压电网建设不仅谱写了浙江电力史上浓墨重彩的新篇章，也为浙江缓解能源困局、加快清洁能源示范省建设，提供了有力的保障。

2015年6月，该工程被列为第一批参建“两美”浙江立功竞赛十大重点工程单位之一。为推动“两美”浙江建设，从今年开始，浙江将用立功竞赛的方式鼓励有突出贡献的集体和个人。省总工会、省发改委将对做出突出贡献的集体和个人，授予省模范集体、省劳动模范等荣誉称号。

## 第一批我省全国劳模体养归来 感动 感恩 感触良多

(详见第4版)

“劳资和谐好样本”系列报道③

## 湖州市总： 建立健全预警调处机制 推进工会维权维稳工作

见习记者何锐报道

为进一步发挥工会组织网络优势，有效应对劳动关系严峻形势，切实维护职工合法权益和社会和谐稳定，湖州市总工会从2012年开始，在全市逐步探索建立了四级工会联动，“月报、专报”结合，定期分析研判，预警调处衔接的工会劳动关系预警调处机制，取得一定成效。

首先，湖州市总工会建立了劳动关系预警调处工作领导小组，在全市建立了“月报”与“专报”相结合的舆情信息报告制度，并把劳动关

系矛盾预警调处机制列为全

会两项重中之重的工作之

一，纳入各社区、乡镇的年度重点工作目标考核内容。

其次，以乡镇（街道）总工会为工作主体，从基层工会工作者中聘任信息员，每月向市总工会直接报送舆情信息。在舆情信息的收集上，各级以“月报”和“专报”每月向上级报送影响职工权益和社会稳定的事件，职工思想动态及工会开展劳动争议调处的情况和典型案例等。

湖州市总工会根据县区上报

的信息，每月编辑《舆情信

息》，梳理每月重大劳动争议

案件，提出相应措施和建议。

每期《舆情信息》上报市

委、市政府及省总工会提供

决策参考，下发各县总工会指

导维权维稳工作，做好争

议矛盾调处。

几年来，各级工会通过

信息员队伍及时反映基层企

业中存在的劳动争议和矛盾

隐患，发挥了工会组织网

络优势，并通过加强劳动关

系预警调处机制建设，各级工

会对本地劳动关系存在的矛

盾以及发展趋势更加关注。

## “苏迪罗”致企业经济损失近2亿，家庭受灾职工302人 平阳工会启动保障应急预案 向困难职工家庭伸援手

本报讯 记者吴晓静

通讯员谢芒芒报道 台风

“苏迪罗”肆虐而去，强降雨

引发的山洪与地质灾害，造

成了严重人员伤亡和财产

损失。此次受灾最严重的

温州平阳县，全县受灾人

达55658万人，造成直接

经济损失30768亿元，企

业经济损失近2亿元，家庭

受灾职工数302人。

目前，平阳县总工会已

启动保障应急预案，展开抗

灾自救保障服务工作。县

总工会安排救灾专项资金，

加强受灾人员资金帮扶、物

质帮扶。及时对因灾造成

生活困难的职工家庭伸以

援手，确保实现每位受灾的

困难职工有饭吃、有干净的

水喝、有衣穿、有地方住、有

伤病能及时得到救治。组

织和带领机关、企事业单位

志愿者队伍积极参与抢险

救灾和灾后恢复工作。

“我县地处沿海，当前

正值台汛期，台风暴雨等自

然灾害频繁，而广大厂矿企

业外来员工多，尤其是新来

员工对台风等灾害的严重

威胁认识不足，往往思想麻

痹，疏于防范。”工会工作人

员表示，接下来，将经常性

开展台汛期安全宣传，加强

员工个人安全教育，防患于

未然。

阻止歹徒行凶 自己不幸牺牲

## 遇害农民工家庭陷入困境

杭州市见义勇为基金会昨授予王登国“见义勇为积极分子”荣誉称号，发给奖金30万

经济技术开发区九沙大道南侧

浙江石材市场一石材堆放区内，

犯罪嫌疑人陈绍伟因琐事

与工友朱某发生争执，手持剪

刀等凶器追杀朱某。朱某逃至

附近的“小张加工”作坊，万

分危急的情况下，向正在搬运石

材的王登国大呼“救命、救命

……”，王登国听到“救命”声

后，大声呵斥欲制止其行凶。

不料，丧失理智的犯罪嫌疑人

陈绍伟，直接用剪刀猛刺王登

国胸部，致其倒地后，又搬起石

块猛砸其头部，致王登国送医

院抢救后无效身亡，被救人朱

某得以安全脱身，王登国献出

了年仅47岁的生命……

记者向杭州经济技术开发

区公安分局进行了核实，在有关

的案卷中基本还原了当时的情

景：……朱某被歹徒陈绍伟追杀

到王登国这边时，朱某向王登国

求救“你帮我一下，把他刀拿下

来。”当时王登国在装卸石材，对

已来到身边的歹徒陈绍伟说：

“你不要这样，把刀放下！”陈绍

伟说：“你不要拦我，你是不是想

找死，我要砍你的！”说着还用刀

向王登国比划了一下，但没真的

砍王登国。陈绍伟接着又去追